ACTA REUNIÓN EXTRAORDINARIA ASÍNCRONA COMISIÓN DE PRÁCTICAS EXTERNAS FACULTAD DE FILOLOGÍA. 04/07/2023
La comisión se reúne a las 9.00 h. en formato asíncrono por email.
ASISTENTES: José Amenós Pons (Máster en Español como Segunda Lengua); Jorge Arús Hita (Vicedecano de Digitalización y Prácticas en Empresas); Emilio Blanco Gómez (Grado en Español. Lengua y Literatura); Pere Fábregas Salis (Máster en Estudios Clásicos); Sinforoso Fernández-Camuñas Cervantes (Grado en Estudios Ingleses); Daniel Gil-Benumeya (Máster en Estudios Contemporáneos sobre Mundo árabe y Comunidades Musulmana); Mª Paz de Hoz (Máster en Estudios Clásicos); Francisco Javier Juez Gálvez (Grado en Lenguas Modernas); Johanna M. Lems (Máster en Estudios Contemporáneos sobre Mundo árabe y Comunidades Musulmana); Manuel Márquez Cruz (Máster en Letras Digitales); Carmen Moreno de Paz (Máster en Traducción Audiovisual y Localización); María Luisa Regueiro (Máster en Español como Segunda Lengua); Enrique Santos Marinas (Delegado de la Decana para Prácticas Externas); Amelia Sanz Cabrerizo (Vicedecana de Digitalización y Prácticas en Empresas); Miguel Sanz Jiménez (Grado en Estudios Ingleses); Miriam Miró Santos (Oficina de Prácticas Externas de la Facultad de Filología); Milagros Saugar (Representante del PAS); Laura Amigot (Grado en Estudios Hispano-Alemanes); Sonia Gómez-Jordana (Máster Hispano-francés en Lengua Francesa Aplicada); Linda Maeding (Grado en Estudios Hispano-Alemanes); Jara Martínez Valderas (Máster en Teatro y Artes Escénicas); Manuel Mata Pastor (Grado en Traducción e Interpretación; Máster en Traducción Audiovisual y Localización).

Único punto en el Orden del Día:

[bookmark: _Hlk139376568]1. Aprobación, si procede, de una solicitud de reconocimiento de créditos por Prácticas Erasmus extracurriculares.
Se aprueba el reconocimiento de 6 créditos por Prácticas Erasmus extracurriculares a la alumna Sandra Mendoza Barco, del Grado en Español: Lengua y Literatura.

La reunión termina a las 14.00 h.

En Madrid, a 4 de julio de 2023,




Fdo.: Enrique Santos Marinas
